

### Ravnateljem:

- vrtcev, osnovnih in srednjih šol,
- osnovnih šol s prilagojenim programom ter zavodov za vzgojo in izobraževanje, otrok in mladostnikov s posebnimi potrebami,
- socialno-varstvenih zavodov,
- glasbenih šol in
- dijaških domov.

### Direktorjem:

- Andragoškega centra Republike Slovenije,
- Centra Republike Slovenije za mobilnost in evropske programe izobraževanja in usposabljanja,
- Centra RS za poklicno izobraževanje,
- Centra šolskih in obšolskih dejavnosti,
- Državnega izpitnega centra,
- Pedagoškega inštituta in
- Šole za ravnatelje.

Številka: 611-2/2008/47

Datum: 7. junij 2019

**ZADEVA: Informacije vzgojno-izobraževalnim zavodom za načrtovanje in izvajanje dejavnosti na področju kulturno-umetnostne vzgoje v šolskem letu 2019/20**

Spoštovani!

Skladno z medresorskimi dogovori na **področju kulturno-umetnostne vzgoje, pomembnega področja, ki preči vzgojo in izobraževanje ter kulturo**, vas tudi letos obveščamo o različnih nacionalnih dejavnostih, ki jih Ministrstvo RS za izobraževanje, znanost in šport (MIZŠ), Ministrstvo RS za kulturo (MK) in Zavod RS za šolstvo (ZRSS) pripravljamo in podpiramo v okviru **načrtnega razvoja kulturno-umetnostne vzgoje**. S tem želimo prispevati k lažjemu načrtovanju kakovostne kulturno-umetnostne vzgoje v vzgojno-izobraževalnih zavodih (v nadaljevanju: VIZ), zato vam priporočila pošiljamo v času, ko pripravljate letne delovne načrte za šolsko leto 2019/20, ki vključujejo tudi načrtovanje kulturno-vzgojnih dejavnosti. Poleg številnih že tradicionalnih nacionalnih dogodkov in projektov ter strokovnih usposabljanj, smo v šolskem letu 2019/20 pripravili spet nekaj novosti.

#### ➤ **Mreža koordinatorjev kulturno-umetnostne vzgoje v VIZ**

**Nacionalna mreža koordinatorjev kulturno-umetnostne vzgoje (KUV), ki povezuje koordinatorje KUV iz VIZ, kulturnih ustanov in lokalnih skupnosti, se vsako leto krepí. V šolskem letu 2018/19 je v mrežo vključenih že 535 koordinatorjev KUV iz VIZ iz vse Slovenije.**

Namen mreže sta dostopnejša kakovostna KUV v VIZ ter partnersko povezovanje VIZ in kulturnih ustanov – vabimo vas, da si več o imenovanju in registraciji koordinaterjev KUV ter ugodnostih, ki jih to prinaša, preberete na spletni strani [www.kulturnibazar.si](http://www.kulturnibazar.si).

➤ **e-Katalog ponudbe kulturno-umetnostne vzgoje za šolsko leto 2019/20**

Na spletni strani [www.katalog.kulturnibazar.si](http://www.katalog.kulturnibazar.si) je dostopen deseti **Katalog ponudbe kulturno-umetnostne vzgoje**, ki je odličen pripomoček za vse, ki v VIZ načrtujete KUV dejavnosti, pomemben pa je tudi za načrtovanje strokovnih usposabljanj za KUV. Struktura e-kataloga omogoča pridobivanje informacij po različnih brskalnikih: po umetnostnih področjih, starostni skupini, ceni (vključena tudi brezplačna ponudba), trajanju, kraju ali regiji. Posebej sta označeni možnost gostovanja ter dostopnost za skupine s posebnimi potrebami. Katalog je hkrati tudi spletni imenik KUV, saj omogoča neposredne kontakte in povezave s koordinaterji KUV v kulturnih ustanovah – nanje se lahko obrnete, če potrebujete dodatne nasvete pri organizaciji kulturnih dejavnosti v vaši VIZ.

➤ **Strokovno usposabljanje Tkemo mrežo za ustvarjalnost 2019, 26. avgusta 2019 v Cankarjevem domu v Ljubljani**

Na lanskem prvem strokovnem usposabljanju registriranih koordinaterjev KUV iz VIZ, kulturnih ustanov in lokalnih skupnosti smo organizatorji ZRSS, MK, MIZŠ in Cankarjev dom zagotovili, da bo srečanje postalo tradicionalno. Cilj enodnevnega strokovnega usposabljanja so spoznavanje, povezovanje, izmenjava dobrih praks ter skupen razmislek o novih možnostih partnerskega povezovanja.

Vabilo in program usposabljanja bosta objavljena do 21. junija na spletnih straneh [www.kulturnibazar.si](http://www.kulturnibazar.si) in [www.zrss.si](http://www.zrss.si). Že sedaj lahko napovemo, da bomo dan začeli ustvarjalno z interaktivno predstavo *InterKlepec* (več o predstavi si lahko preberete na portalu [www.zlatapalica.si](http://www.zlatapalica.si)).

Udeleženci **brezplačnega** strokovnega usposabljanja prejmejo **potrdilo o udeležbi**.

➤ **Nacionalni strokovni posvet Šport, gibanje, zdravje, umetnost in tehnologije, 23. septembra 2019, v Evropskem teden športa 2019**

Strokovne delavce VIZ vabimo na nacionalni medresorski strokovni posvet **Šport, gibanje, zdravje, umetnost in tehnologije**, ki bo potekal 23. septembra v Cankarjevem domu v Ljubljani v okviru **Evropskega tedna športa 2019**.

Strokovnim delavcem želimo predstaviti kakovostne KUV vsebine povezane s športom in gibanjem, ki so nastale z ustvarjalno rabo tehnologij ali so digitalizirane. Namen posveta je tudi spoznavanje različnih možnosti za ustvarjalno in varno rabo tehnologij in interneta. Posvet pripravljamo v sodelovanju s strokovnjaki animiranega filma, digitaliziranih biblio vsebin, novomedijske (intermedijske) umetnosti ter varne rabe interneta.

Posvet namenjamo strokovnim delavcem vrtecev, osnovnih in srednjih šol – vabljeni športni pedagogi, koordinaterji KUV ter učitelji različnih predmetov in področij (razredni učitelji, učitelji slovenščine, likovne umetnosti, tehnike, računalništva, šolski knjižničarji ...).

Vabilo, program in prijavnica na posvet bodo od 17. junija naprej objavljeni na spletni strani ZRSS. Udeleženci **brezplačnega** strokovnega usposabljanja prejmejo potrdilo o udeležbi.

Organizatorji posveta smo ZRSS, MIZŠ, MK, Olimpijski komite Slovenije – Združenje športnih zvez in Cankarjev dom v Ljubljani.

➤ **Kulturni bazar v regiji, nacionalno strokovno usposabljanje v Novi Gorici, 4. decembra 2019**

Po uspešno izvedenem prvem *Kulturnem bazarju v regiji* leta 2017 v Mariboru letos organiziramo **drugi Kulturni bazar v regiji**, tokrat v Novi Gorici. Nacionalno strokovno usposabljanje bo celotni slovenski strokovni javnosti predstavilo kulturne ustanove, ki delujejo v širši Primorski ter delu Notranjske regije, hkrati pa bomo strokovnim delavcem v regiji približali nacionalne primere dobrih praks. Posebna pozornost bo usmerjena v načrtni razvoj KUV v VIZ, kulturnih ustanovah in lokalnih skupnostih ter v prepoznavanje prednosti, ki jih prinašata sodelovanje in partnersko povezovanje vseh treh deležnikov. Dolgoročni cilj je vzpostavitev nacionalne in regionalnih mrež koordinatorjev KUV, ki bodo otrokom in mladim omogočale dostopnejšo kakovostno KUV na vseh področjih kulture. Sodelujoči bodo predstavili projekte in programe – primere dobrih praks, ki tovrstne aktivnosti že uspešno uresničujejo na nacionalni, regionalni ali lokalni ravni.

V celodnevem programu, ki bo potekal v Slovenskem narodnem gledališču Nova Gorica ter drugih kulturnih ustanovah v mestu, se bodo predstavila vsa področja kulture, spoznali bomo bogato ponudbo kulturnih ustanov iz vse Slovenije, s poudarkom na kulturnih ustanovah iz širše regije. *Kulturni bazar v regiji* v Novi Gorici namenjamo strokovnim delavcem v vzgoji, izobraževanju in kulturi, umetnikom in strokovnim delavcem na področjih izobraževanja, kulture in družbenih dejavnosti ter medgeneracijskih centrov iz lokalnih skupnosti ter študentom.

Udeležba je brezplačna, udeleženci prejmejo potrdilo o udeležbi.

Program in prijavnica bosta v septembru objavljena na [www.kulturnibazar.si](http://www.kulturnibazar.si).

➤ **Nacionalno strokovno usposabljanje *Kulturni bazar 2020*, 9. aprila 2020 v Cankarjevem domu v Ljubljani**

Strokovne delavce VIZ, še posebej pa registrirane koordinatorje KUV in predstavnike timov, ki v VIZ skrbite za načrtno KUV vabimo, da v svojem letnem delovnem načrtu za šolsko leto 2019/20 načrtujete obisk **enodnevnega nacionalnega strokovnega usposabljanja *Kulturni bazar 2020***. Osrednja tema v letu 2020 bo **različnost**.

Več o *Kulturnem bazarju*, ki poleg kulture, vzgoje in izobraževanja povezuje tudi druga področja (zdravje, šport, kmetijstvo, okolje in prostor ...), si lahko ogledate na spletni strani [www.kulturnibazar.si](http://www.kulturnibazar.si). Program in prijavnica na brezplačno strokovno usposabljanje *Kulturni bazar 2020* bosta objavljena v začetku januarja.

➤ **Nacionalni mesec skupnega branja 2019 – od 8. septembra do 13. oktobra 2019**

Prvi **Nacionalni mesec skupnega branja** (NMSB) v letu 2018, ki smo se mu MIZŠ, MK in ZRSS pridružili kot partnerji, je uspel in še dolgo odmeval tako v strokovni kot širši javnosti, zato smo se skupaj s pobudniki akcije odločili, da bo NMSB vsakoletna nacionalna akcija promocije branja. Eden od pomembnih ciljev NMSB je gradnja nacionalne mreže za bralno pismenost in bralno kulturo – s sodelovanjem različnih deležnikov krepimo pomen bralne pismenosti in bralne kulture ter tako omogočamo celovitejšo skrb za to pomembno področje.

Vse VIZ vabimo, da se **od 8. septembra**, mednarodnega dne pismenosti, **do 13. oktobra 2019**, zaključka Tedna otroka®, pridružite NMSB, tako z udeležbo na različnih dogodkih, kot tudi z različnimi dejavnostmi skupnega branja v vašem VIZ.

Letos se z NMSB pridružujemo tudi evropski bralni kampanji *EURead (Europa bere)*, ki povezuje bralne aktivnosti po vsej Evropi z namenom dviga zavesti o pomembnosti izobraževanja in pismenosti v zgodnjem otroštvu. Skupni cilj kampanje je dati vsakemu državljanu možnost postati bralec in polno sodelovati v naši evropski družbi.

Več o NMSB 2019 bo na voljo od 20. junija naprej na: <https://nmsb.pismen.si/>. V **spletnem dogodkovniku**, ki se bo dopolnjeval ves čas, boste našli informacije o različnih dejavnostih, ki bodo pripravljene v tem mesecu, pa tudi pozneje. Ker je z vidika dostopnosti pomembno, da so informacije s tega področja zbrane na enem mestu smo se odločili, da dogodkovnik ostal aktiven tudi po zaključku NMSB.

Vse VIZ vabimo, da v spletnem dogodkovniku napoveste in predstavite različne dejavnosti s področja bralne pismenosti in bralne kulture, ki jih boste organizirali v tem letu in tudi **vaš VIZ postavite na zemljevid bralne pismenosti in bralne kulture**.

#### ➤ **Nacionalni Teden kulturne dediščine 2019, od 28. septembra do 12. oktobra 2019**

Nacionalni medresorski projekt **Teden kulturne dediščine** (TKD) je namenjen spodbujanju in izvajanju vsebin s področja kulturne dediščine. TKD, ki bo potekal med 28. septembrom in 12. oktobrom 2019, je tesno povezan z *Dnevi evropske kulturne dediščine* (DEKD). Želimo si, da bi ob letošnji temi **Dediščina # umetnost # razvedrilo** čim več VIZ obiskalo številne brezplačne prireditve po vsej Sloveniji.

Več informacij o projektu najdete na [www.zvkds.si/sl/dekd/dekd-prireditve](http://www.zvkds.si/sl/dekd/dekd-prireditve) pod geslom *Teden kulturne dediščine*, kjer bo od 21. junija 2019 dostopen tudi celoten program.

Nosilec projekta je Zavod za varstvo kulturne dediščine Slovenije (ZVKDS) v sodelovanju s partnerji MK, MIZŠ, ZRSS, Slovensko nacionalno komisijo za UNESCO in Skupnostjo vrtcev Slovenije.

#### ➤ **Mesec prostora, oktober 2019**

Ministrstvo za okolje in prostor (MOP) vas skupaj z MIZŠ in MK vabi k sodelovanju v **Mesecu prostora 2019**, ki bo letos oktobra potekal že šesto leto zapored, tokrat z osrednjim sloganom »*Prostor živimo*«.

VIZ vabimo, da s svojimi aktivnostmi prispevate k vzgoji in izobraževanju otrok in mladih za trajnostno ravnanje s prostorom. Praznovanju meseca prostora se lahko pridružite tudi s sodelovanjem z ustanovami in nevladnimi organizacijami, ki izvajajo dejavnosti izobraževanja na področju urejanja prostora in arhitekture.

Program dogodkov in obširnejša predstavitev *Meseca prostora 2019* bosta na voljo na prenovljenih spletnih straneh ministrstva od julija naprej. Za več informacij se lahko obrnete na naslov: [prostor.mop@gov.si](mailto:prostor.mop@gov.si).

#### ➤ **Slovenski teden filma, od 11. do 15. novembra 2019**

Letos, ko se spominjamo stote obletnice rojstva Franceta Štiglica in ko film kot izbirni predmet uradno vstopa v osnovno in srednjo šolo, se na pobudo Slovenskega filmskega centra, ki od leta 2010 sistematično podpira kakovostne programe filmske vzgoje, vzpostavlja še ena nova stalnica – **Slovenski teden filma**. Ta bo vsako leto potekal v tednu okrog Štigličevega rojstnega dneva, 12. novembra, malčkom, otrokom in mladostnikom pa omogočil, da se posvetijo filmski umetnosti in ustvarjalnosti.

Od 11. do 15. novembra 2019 bodo filmski ustvarjalci, filmski delavci, misleci, kulturne ustanove z dopoldanskimi obiski v VIZ poskrbeli, da bo film zaživel v igralnici, razredu, s pestrimi zgodnjepopoldanskimi filmskimi dejavnostmi v kinematografih pa, da bodo otroci in mladostniki deležni prave filmske izkušnje. *Slovenski teden filma* pod sloganom »mislimo film, živimo film« povezuje, gradi most med šolo in kulturnimi ustanovami ter povečuje dostopnost, sistematičnost in dolgoročnost filmske vzgoje tako v vrtcu in šoli kakor tudi v kulturnih ustanovah; (domači) film in filmsko ustvarjalnost približuje različnim generacijam po vsej Sloveniji ter spodbuja več koordiniranih formalnih in neformalnih oblik filmske vzgoje.

Publikacija z opisi dejavnosti in kontaktnimi informacijami je dostopna na povezavi: [Slovenski teden filma](#).

Več informacij o izvedbi *Slovenskega tedna filma* najdete na [www.film-center.si](http://www.film-center.si).

Projekt *Slovenskega tedna filma* nastaja s podporo MK, MIZŠ in ZRSS.

Želimo vam uspešno in ustvarjalno načrtovanje kulturnovzgojnih dejavnosti v šolskem letu 2019/20 in upamo, da se srečamo in povežemo na različnih nacionalnih dogodkih!

Lep pozdrav,

dr. Vinko Logaj  
DIREKTOR



Zavod  
Republike  
Slovenije  
za šolstvo  
Ljubljana

1

mag. Zoran Poznič  
MINISTER



REPUBLIKA SLOVENIJA  
MINISTRSTVO ZA KULTURO  
Ljubljana

dr. Jernej Pikalo  
MINISTER



REPUBLIKA SLOVENIJA  
MINISTRSTVO ZA IZOBRAŽEVANJE,  
ZNANOST IN ŠPORT  
Ljubljana